



Печатный орган Ивановской областной общественной организации «СОЮЗ РАБОЧИХ»

# Голос рабочего

№ 4 (19)  
Июль  
2011 года

**«Освобождение рабочих должно быть делом самих рабочих»**

Эжен Варлен

Эта газета издается при поддержке Ивановского ОК КПРФ. Прочитай ее, передай другому!

## ТОЛЬКО В БОРЬБЕ ЗАВОЮЕШЬ ПОБЕДУ

**Рабочие СМП г. Иванова при поддержке КПРФ и «Союза рабочих» потребовали снять нечистоплотного директора**

18 июля у проходной «Специализированного муниципального предприятия по санитарной уборке города и эксплуатации объектов благоустройства города Иванова», по инициативе работников этого предприятия и уведомлению Ивановского горкома КПРФ, должна была состояться акция протеста, в форме пикета, против дискриминации рабочих и нарушения их трудовых прав директором этого предприятия Горобцом В. А. Однако, глава администрации города Иванова Кузьмичёв А.С., отказал рабочим в проведении пикета в 17.00, и предложил перенести его на 19.00. Абсурдность требования очевидна, но власть упивается своей властью. Нарушена Конституция РФ, предоставляющая право гражданам страны проводить акции протеста, в такой форме защищать свои права. Но, что такое Конституция, если выше неё – чиновник.

Рабочие изменять время сбора не стали и вышли к проходной предприятия, как было указано в уведомлении. Но, учитывая, что акция может стать несанкционированной, они не стали использовать плакаты и атрибутику.

У проходной СМП собралось около 60 человек. Шёл мужской разговор о ситуации на предприятии, сложившейся с приходом нового директора Горобца В.А. Всё, что накопилось за последние месяцы, люди обсуждали между собой, и говорили на телекамеры местных телеканалов.

Из проходной СМП вышел Заместитель главы города Иванова Бочаров К. В. Рабочие уверенно заявляют, что Горобец В. А. привёл на предприятие именно Бочаров К.В. Заместитель главы администрации города осмотрелся, оценил обстановку, эмоциональный накал толпы и пригласил всех в актовую зал СМП. Рабочие, посоветовавшись между собой, приняли решение и направились в сторону проходной. Но не так-то просто было пройти. Охрана поставила условие, что они будут пропускать только по 5 человек. Это возмутило работников предприятия. Возмущаясь «драконовским порядком» установленным Горобцом, люди покинули проходную и продолжили акцию, которую по форме нельзя было признать протестной, а по внутреннему содержанию и накалу она была именно такой.

Полицейские, присутствующие при этом, со стороны наблюдали за происходящим и не вмешивались, предупредив участников, что не допустят нарушения общественного порядка. Надо сказать, что рабочие во время этого стояния у проходной вели себя выдержанно и достойно, не дав повода для вмешательства полиции.

Через некоторое время из дверей проходной предприятия опять вышел Бочаров К. В. и повторно пригласил рабочих в актовую зал, гарантируя при этом, что пройдут все желающие, кроме журналистов и телевизионщиков. Почему у представителя городской администрации образовалась такая нелюбовь к СМИ, он не объяснил, да и его никто не спрашивал об этом. Приняли как должное. Что сделаешь, власть...

Небольшое, полумрачное помещение актового зала СМП не навевало особого оптимизма, и сама эмоциональная обстановка сгущала тучи над предстоящим заседанием, готовила бурю и грозу народного гнева.

Зал постепенно заполнялся и почти все места были заняты. В президиум сели Бочаров К. В. и Автонеев А. Н. секретарь Ивановского горкома КПРФ, председатель общественного объединения «Перспектива».

Вёл собрание Бочаров К. В. Пытаясь успокоить присутствующих, он начал разговор с предложения погасить конфликт на предприятии и начать нормальную работу, и поинтересовался, чем всё-таки недовольны рабочие. Своим последним вопросом он «подлил масла в огонь». Зал зашумел.

Встал Валерий Лаветкин, водитель первого класса, и в свою очередь задал ряд встречных вопросов Бочарову: «Почему на предприятии идёт массовое увольнение людей? В своё время вы сказали, что лучше уволить 100 рабочих, чем одного руководителя, как вы думаете сейчас об этом? Почему увольняют людей, подписавших письмо Президенту РФ, только за то, что они поставили в этом письме свою подпись? Почему за это увольняют целыми бригадами?» Зал загудел: «Наше условие, надо сменить руководителя предприятия».

Пытаясь перехватить инициативу и успокоить присутствующих, Бочаров К. В., не ответив на вопросы Лаветкина, перевёл тему разговора и сообщил, что с пятницы (15.07.2011) все приказы о сокращении штата аннулированы, и увольнений по этим мотивам производиться не будет. «Если будут увольнения, то, только за нарушения, прогулы, пьянку, с остальными буду разбираться сам», – заявил зам. главы администрации.

Казалось, что это сообщение должно было успокоить людей, но нет. В сердцах рабочих накипело столько обид от унижений и издевательств, которые они претерпели от директора Горобца, что они не захотели идти ни на какие уступки. Только одно условие, заявили рабочие – увольнение директора. Зал возмущённо гудел. Люди, по очереди вставая, или прямо с мест брали слово и высказывали всю горечь, накопившуюся за последнее время, с трудом подбирая выражения, что бы не огорчить начальство рабочей прямоотой, они требовали от администрации города только одного – заменить директора. Их уже не волновал довод из президиума, что может прийти руководитель хуже этого. У них был только один аргумент – «хуже уже некуда».

Снова встал с места Валерий Лаветкин и сказал: «Сегодня мне дают пряник с одной стороны намазанный мёдом, с другой горчицей. Если останется директором Горобец, завтра он нас по одному с предприятия всех уволит. Я его знаю ещё по Кохомскому ДРСУ, которое он с успехом развалил и обанкротил. Мне пришлось оттуда уйти. Сегодня он уничтожает СМП и готовит мне опять участь безработного».

Рабочие поддержали Валерия, послышались голоса: «А, как быть с теми, кто уже уволен? Их надо восстановить».

Выдержав небольшую паузу, Бочаров К. В. согласился с необходимостью восстановления ранее уволенных. Он предложил тем, кто уже уволен, некоторые из них присутствовали в зале, написать заявления на восстановление.

Ещё вчера власть была непреклонна, она даже не хотела слышать простых людей, сегодня стала доступной, мягче, податливой и пошла на уступки. Что случилось с властью, мог бы задать себе вопрос политически инфантильный гражданин. Но нам-то это ясно. Ответ до смешного прост. Во-первых, рабочие обратились за помощью к коммунистам, а во-вторых, на пороге выборы: в октябре 2011 года в Госдуму, в марте 2012 – Президента РФ. У «Единой России» и так проблемы с получением голосов в этих выборах, а в СМИ образовалась большая группа недовольных, поэтому власти спешат погасить конфликт и «стабилизировать» обстановку хотя бы до марта 2012 года. А выборы пройдут, и можно опять делать всё, что угодно, в том числе и нарушать все принятые ранее обязательства, обосновывая политической целесообразностью. До следующих выборов будет целых 5 лет, а за это время забудутся обиды, и можно на плечах наивных опять «въехать во власть».

События в СМП чем-то напоминают ситуацию с троллейбусами в областном центре, которые по весне хотели уничтожить. Власть удалось притупить тот конфликт. Получится ли ей справиться с этим?

Меняются времена, меняются люди, они уже не так доверчивы, как раньше. Они уже откровенно не верят власти. Вот почему из зала летели нелюбимые обвинения: «У нас два «фронта», один под руководителями, которые получают зарплату и живут припеваючи, другой, наш «фронт», рабочих, тех, кого лишают работы и зарплаты, снижают КТУ, лишают премии».



16 июля с.г. в Нижнем Новгороде, на Народном вече, создано «Всенародное ополчение имени Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского». Ивановский «Союз рабочих» принимал непосредственное участие в этом знаменательном событии.

Четыреста лет назад, в сентябре 1611 года, в Нижнем Новгороде по почину земского старосты Кузьмы Минина начали формироваться отряды народного ополчения для борьбы с польскими интервентами и предателями боярами, отдавшими нашу Родину на разграбление иноземцам. Ядро ополчения составили нижегородские посадские и служилые люди. Военным предводителем был выбран Дмитрий Пожарский.

«Союз рабочих» разделяет и поддерживает призыв лидера движения, председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, прозвучавший на Народном вече: «Народное ополчение призвано нести слово правды, единства, коллективизма, призвано для спасения всей державы. Под знаменем Минина и Пожарского, Великого Октября и Великой Победы, вперед, за единую социалистическую Россию».

Сегодня наша Родина в разоре. Разрушены заводы, фабрики, заросли бурьяном и кустарником пашни, вымирает народ. Временщики у власти думают только о своей наживе. Пришла пора навести в стране порядок. Только объединившись, мы сможем защитить наше Отечество и Победить.

Вступайте в ряды Всенародного ополчения им. К.Минина и Д.Пожарского!

Совет Ивановского «Союза рабочих»

Запись во Всенародное ополчение проводится в горкомах и райкомах КПРФ.

Ивановский горком – г. Иваново, пл. Революции, ком. 248



Вы можете принять участие в Народном референдуме организованном Коммунистической партией Российской Федерации и проголосовать по восьми актуальным вопросам нашей жизни по адресу:

г. Иваново, пл. Революции, 2/1, ком. 248  
с 10.00 – 18.00 каждый день кроме выходных  
тел. 59-11-78

**ЗАСЕДАНИЯ «СОЮЗА РАБОЧИХ» ПРОХОДЯТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО ЧЕТВЕРГАМ с 18.00 до 20.00 по адресу: г. Иваново, пл. Революции, ком. 248. тел. 41-24-75, 59-11-78**

**Вставай, поднимайся, рабочий народ!**

**Товарищ! Прочитай газету, передай другу, соседу или родственнику, рабочим другого предприятия**

## ТОЛЬКО В БОРЬБЕ ЗАВОЮЕШЬ ПОБЕДУ

**Рабочие СМП г. Иванова при поддержке КППФ и «Союза рабочих» потребовали снять нечистоплотного директора**

Председательствующий Бочаров К.В. понимая, что не контролирует ситуацию на собрании, пытаясь перехватить инициативу, пошел на новые уступки: «Что касается оплаты, мастер выставляет КТУ, кто не согласен с этим КТУ, создадим комиссию, в которую войдут кадровик, председатель профкома...» Взрыв хохота не дал ему закончить. Сквозь смех рабочие говорили: «Какие из них защитники народа. Они в рот начальству смотрят, каждое его слово ловят и собственного мнения не имеют».

За трибуной встал директор Горобец В.А.. Сказанные им несколько несвязанных и трудно понятных фраз возмутили зал. Прозвучало: «О чем с ним говорить! Пойдемте отсюда!» Рабочие все разом встали и пошли к выходу, обсуждая на ходу это собрание. В их словах не было никакого оптимизма, надежды на будущее и удовлетворения, даже в связи с тем, что из работодателя удалось выбить отдельные уступки. Они хорошо знали своего директора и были уверены, что этот господин не простит никому и ничего. Люди говорили: «Рубикон перейден» и надо идти до конца, до победы. Только замена директора может изменить ситуацию на предприятии».

В опустевшем зале остались Бочаров К.В., Горобец В.А., Автонеев А.Н. и несколько человек от администрации СМП.

Все рабочие вышли за проходную, где их уже ждали журналисты и телевизионщики истосковавшиеся по информационному поводу и с профессиональным любопытством задававшие

вопросы и записывающие на телекамеры интервью с рабочими, о собрании в актовом зале и последних известиях, от которых журналисты были отлучены по воле городской власти.

Постепенно журналистское любопытство было удовлетворено, телекамеры и штативы убраны в автомобили и представители СМИ отбыли в свои студии и редакции, что бы готовить новый материал о борьбе работников СМП за свои права, дозируя правду по мере своей порядочности.

Акция продолжалась. Рабочие ожидали Андрея Автонеева, который вел переговоры с Бочаровым К.В. и руководством предприятия. Ожидание затянулось и нетерпеливые начали уходить домой. Но основной костяк, человек двадцать, продолжали ждать результата. Через полчаса из проходной вышел Андрей. Рабочие окружили его. «Бочаров предложил, – заговорил Автонеев – протестующим рабочим внести предложение по кандидатуре для назначения от них заместителя директора СМП». Для рабочих такое предложение оказалось неожиданным. Видно поступила установка губернатора любым способом, в возможно короткое время погасить конфликт. Вот и вынуждена теперь администрация города идти на уступки, о которых вчера даже подумать не могла. На зам.директора у рабочих кандидатура сразу нашлась, вот только Горобец В.А. этого человека на протяжении длительного времени методично преследовал и пытался выгнать с предприятия под любым предлогом. Возникает

закономерный вопрос, как будут работать заместитель и директор, имея такие отношения. Складывается впечатление, что у власти сегодня главная задача погасить конфликт на предприятии, а после выборов «разберемся».

Еще один штрих к характеристике г-на Горобца В.А.. Как рассказал А.Автонеев, при рассмотрении требований работников предприятия, принятых 18 июля 2011 года, руководство СМП отказалось восстанавливать систему «ГЛОНАС», на которую в свое время были израсходованы миллионы. Удивительно, но директор против контроля за работой транспортных средств. Рабочие требуют восстановить контроль, а директор – против. Такая позиция руководства предприятия должна насторожить прокуратуру. Ведь работники предприятия уже сообщали власти и прокуратуре о многочисленных приписках в СМП. На это прокуратура Фрунзенского района ограничилась элементарной отпиской, – «... оснований для принятия мер прокурорского реагирования не усматривается.»

Конфликт в СМП продолжается. Рабочие, не хотят идти ни на какие уступки. Они настаивают на своем – директора СМП Горобца В.А. Администрация города должна уволить.

Тем более такой прецедент уже есть. Администрация Иванова, чтобы урегулировать ситуацию в троллейбусном депо – пожертвовала «пешкой» – уволила директора Захарова А.В.. Сегодня власть опять в «цейтноте» и пришла пора в СМП пожертвовать еще одной «пешкой». И переходя окончательно на шахматную терминологию можно сказать, что в этом «эндшпиле» следующий ход за губернатором М.Менем.

## Рабочая солидарность одержала безоговорочную Победу

Вслед за победой работников троллейбусного депо города Иванова, которые вовремя объединились и смогли остановить развал предприятия весной этого года, вчера, 21 июля 2011 года, очередную победу одержала солидарность работников специализированного механизированного предприятия (СМП) по санитарной уборке и эксплуатации объектов благоустройства города Иванова. Главное требование рабочих – увольнение руководителя предприятия Валерия Горобца, который планомерно вёл предприятие к банкротству, – выполнено. Ещё ряд требований (см. ниже) Администрация города в лице первого заместителя главы Администрации города Иванова Александра Матвеева, до 10 августа исполняющего обязанности главы Администрации города, обязалась выполнить в течении месяца и взяла, по словам Матвеева, в «ручное управление». Рабочие, объявившие о начале голодовки, своё решение приостановили.

О том, как это было.

21 июля 2011 года в 17.00 по адресу г.Иваново, ул.Генерала Белова, д.110 у проходной СМП по санитарной уборке города Иванова состоялось второе собрание рабочего коллектива (см. первое собрание: «Репортаж с Ивановского СМП 18 июля 2011 года»). В нём приняли участие депутат областной думы, председатель областной общественной организации «Союз рабочих», второй секретарь обкома КППФ Владимир Завалишин и председатель областной общественной организации защиты прав малого и среднего бизнеса «Перспектива», секретарь городского комитета КППФ Андрей Автонеев, который озвучил выработанные рабочими совместно с КППФ и областным «Союзом рабочих» требования к Администрации города. Рабочие единогласно поддержали и подписали их и до выполнения требований в полном объёме решили начать бессрочную голодовку. Областное отделение КППФ приняло решение оказать содействие палатками, медикаментами, водой.

Через некоторое время у ворот показался чёрный автомобиль городской Администрации, и, не останавливаясь около собравшихся, проехал на территорию предприятия. Немного погодя, рабочих, среди которых были и незаконно уволенные, пригласили в актовый зал предприятия. Прессу Матвеев дал распоряжение не пропускать, объяснив это внутренним делом СМП.

В зале собралось порядка 90 человек. Матвеев А.В. сразу сообщил о том, что вопросы благоустройства города вместо зам. Главы администрации города Бочарова К.В. теперь будет курировать он сам и о том, что Горобец написал заявление об уходе с должности директора СМП по собственному желанию, а исполняющим обязанности директора назначен работающий на предприятии В.Ю.Комаров. Также и.о. главы Администрации города Иванова заверил рабочих, что «готов выслушать проблемы и решить их», «администрация города

введёт ручное управление» и «предприятие будет работать под чутким руководством». На возмущение людей тем, что представителей средств массовой информации не допустили на собрание Матвеев ответил, что «это внутренние вопросы предприятия», видимо забыв, что предприятие не частное, а муниципальное, благоустройство касается всего города и производится за счёт средств городского бюджета. Г-н Матвеев, очевидно получив приказ сверху, решил сгладить до поры до времени, а именно до выборов в Госдуму и Президентских, назревший конфликт и постарался, чтобы как можно меньше информации о преднамеренном, с попустительством (а возможно и при содействии?) развале предприятия (скорее всего с целью его дальнейшей передачи в частные руки, чьи?) дошло до жителей города.

Далее произошло самое интересное: поочерёдно были разобраны все пункты требований работников СМП.

Первый пункт – расторжение договора с директором предприятия Горобцом – был уже выполнен.

По второму пункту – восстановление всех уволенных под давлением работников предприятия, остановить сокращения и увольнения на предприятии – Матвеев А.В., после выяснения сколько и по каким причинам человек были уволены, распорядился: «Никаких увольнений с предприятия на данный момент не проводить». Уволенным, а, по словам рабочих, это около 70 человек, посоветовал: «Всех, кого уволили, пусть пишут заявления (на имя нового руководства СМП)... Будем рассматривать... и восстановим, если они объективно полезны предприятию...»

Один из рабочих сообщил, что был уволен Горобцом после того, как положительно ответил на вопрос последнего о подписании им нелицеприятного для теперь бывшего директора СМП письма Президенту РФ. «Нам такие работники не нужны», – передал его слова уволенный.

Представитель отдела кадров сообщила, что отправленные в вынужденный простой 5 рабочих, подписанты письма Президенту РФ, могут с понедельника выйти на работу. Также было заявлено о том, что отменены все приказы о сокращении штата.

По третьему пункту требований (см.ниже) Матвеев пообещал, что на предприятии пройдут соответствующие проверки.

По последнему, четвёртому, пункту требований – восстановление работы на машинах системы ГЛОНАС для контроля за работой техники и для недопущения фактов приписок и мошенничества с путевыми листами – Матвеев твёрдо заявил: «ГЛОНАС работал и будет работать».

В ходе обсуждения требований рабочие высказывались с мест, оголяя нелицеприятные для «эффективных менеджеров» факты из жизни предприятия. Как оказалось все опытные слесаря, проработавшие по ремонту машин долгие годы, были

**Требование  
работников Специализированного  
муниципального предприятия по санитарной  
уборке города и эксплуатации объектов  
благоустройства города Иванова.**

**К администрации города:**

- принять решение о скорейшем расторжении договора с директором СМП - Горобцом, который ведёт предприятие к развалу.
- восстановить всех уволенных под давлением работников предприятия. Остановить сокращения и увольнения на предприятии.
- провести полную проверку деятельности Горобца за время его руководства с привлечением прокуратуры Ивановской области, по фактам мошенничества и расхищения средств предприятия, мошенничества с путевыми листами, когда машина, стоящая на ремонте, по путевкам находилась в рейсе. В последующем из бюджета города руководство предприятия получало деньги за якобы выполненную работу и присваивало их себе.
- восстановить работу ГЛОНАС для контроля за работой техники и для недопущения фактов приписок и мошенничества с путевыми листами.

уволены. На предприятие набрали людей без опыта.

– Без специалистов нам не протянуть. Те специалисты, которые сейчас исполняют обязанности, – неграмотны... Тяжёлая техника стоит вся... Технику ломают и берут другую... Стоят трактора, камазы... – переживали рабочие.

На упоминание Матвеевым о профсоюзе в зале послышались реплики:

– Что это за профсоюз... Нужен свой профсоюз!

Для подведения итогов по выполнению требований рабочих Матвеев предложил им провести собрание через месяц, 22 августа. Было принято решение – создать из числа работников предприятия инициативную группу для контроля за исполнением изложенных требований и диалога с руководством предприятия и Администрацией города.

На собрании рабочим был представлен новый руководитель предприятия Алексей Панков – бывший гендиректор Ивановского ДРСУ. Прекратится ли под его руководством и под «ручным управлением» Администрации Иванова творящиеся на предприятии безобразия – покажет время.

Велика вероятность, что требования рабочих СМП будут выполнены в полном объёме не только на словах, ведь впереди – выборы. А пока – Победа рабочей солидарности!

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**